



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

No. II.—Núm. 252

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Viernes 3 de Mayo de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

La victoria alemana en NORUEGA

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

(Exclusivo para «BALEARES»)

Con la victoria alemana de Noruega la situación internacional ha tomado un cariz completamente nuevo. Paralelamente a la victoria se han finalizado negociaciones con Suecia. Si es cierto que oficialmente no se han hecho públicos los detalles de estas negociaciones se puede suponer que estas son una notable influencia sobre el desarrollo de los acontecimientos en Europa. Con la victoria militar alemana en el centro de Noruega la situación de los ingleses es penosa. No queda otro recurso a las tropas británicas queirse al puerto de Andalsnes y desde allí abandonar el territorio noruego si les es factible. Por el acuerdo entre Alemania y Suecia pierde la Gran Bretaña otro punto de apoyo militar en Narvik que prácticamente no le interesa. Como es sabido este puerto se maneja en manos de los alemanes, así como el ferrocarril de 20 kilómetros que va desde la costa a la frontera sueca. La Gran Bretaña tiene la intención con su desembarco allí, de asegurarse la importación del mineral de hierro sueco y conseguir por una presión sobre Suecia o por una irrupción directa en este país, la neutralización contra Alemania. Por el convenio alcanzado ahora en Berlín y Estocolmo, Alemania, por caminos diplomáticos, consiguió hacer fracasar lo que los ingleses querían conseguir por medios militares. Hoy en día Narvik ha perdido todo su valor estratégico para Inglaterra. Solo queda la cuestión de si la Gran Bretaña quiere permanecer en Narvik por una cuestión de prestigio. Pero respecto a esto cabría preguntar si la situación actual de Narvik representa aún una cuestión de prestigio.

IMPRESIONES DE MADRID

Una fiesta en las O. J.

(Crónica exclusiva para BALEARES)

En nos dijo que el Jefe Nacional de O. J. camarada Sancho Dávila había manifestado interés en ver trabajar al grupo de nuestras camaradas aprovechando un paréntesis de tiempo entre dos ensayos. El pasado viernes tuvimos el honor de ofrecerle una fiesta íntima, poniendo en escena la pantomima de Molière «Les Petits Riens».

chicas de una manera cordial y efusiva les hizo el obsequio de una monumental caja de bombones. Le acompañaba la Regidora Nacional Carmen Werner la cual las invitó para que en seguida que terminara el trabajo en María Guerrero fueran de visita a la Delegación Nacional.

Desfilaron todos los asistentes y las felicitaciones se multiplicaron que se hacían extensas a Nadine Lang que hoy más que nunca puede sentirse satisfecha de la labor desplegada por el Grupo de Danza de la Jefatura Provincial de Propaganda. Antonio FIGUEROA

500 gramos por persona cada dos días

ASEGURARAN EL ABASTECIMIENTO DE PAN HASTA LA PROXIMA COSECHA

Madrid. — Ha sido fijado el abastecimiento de pan en toda España a razón de 500 gramos por persona, cada dos días. En esta forma queda asegurado el abastecimiento hasta la próxima cosecha, mediante importaciones que alcanzarán un total de 850.000 toneladas. De ellas han sido recibidas ya 293.000. La Comisión de Abastecimientos se propone aumentar la ración a los obreros del campo y a los niños.—EFE.

GLORIA Y ELOGIO DE LA BANDERA DE CASTILLA

Por José Antonio Cortazar

Estos días de primavera que vivimos, en este quehacer fervoroso de España, nos traen el recuerdo de otros iguales pero enoñados de acero y de combates, que allí en la primera quincena del mes del 37 libraron rabiamente la Legión y el Falange, en el frente de Madrid, contra las Brigadas Internacionales. Hoy en la paz, a la vista de este frente verde y tranquilo, deshecho ya por el abrazo de la sangre española, quiero traer al recuerdo de la Juventud combatiente la gloria de la Bandera de Castilla que en el peligro y en la muerte, supo decidir tantas batallas indecisas de nuestra Cruzada.

Fué creada la Bandera de Castilla, en el mismo corazón de la Falange, en la ciudad de Valladolid. Nacieron las tres Centurias de Madrid, Valladolid y Segovia —campesinos y estudiantes de Castilla la gentil— de núcleos arriesgados de camisas viejas, veteranos de la aventura y sabedores de la muerte. El 7 de Noviembre de 1936, a las mismas puertas de Madrid, recibía su bautismo de sangre, en Retamares, con la dura hermandad del Tercio y Regulares. Por dos días había pretendido Castéjon ocupar las fortificaciones de Retamares, pero la escasez de tropas y la fortaleza de la defensa se lo habían impedido. Y así el 7 de Noviembre se va a tentar nuevamente la aventura con la Bandera de Castilla, que llegada urgentemente recibe la orden de avanzar. Fué tan terrible y arrojado su empuje, que después de cinco horas de combate se entraba en el campo atrinchado de Retamares, clave de la línea izquierda de Madrid. Y en su primera batalla la Bandera de Castilla ganaba para la Falange la primera Medalla Militar.

Después conoce la Bandera de Castilla todo el sacrificio del frente de Madrid. Pozuelo, Aravaca, Ciempozuelos, a todas partes la lleva el Mando por la ruta quebrantada del frente madrileño. Y es en el Jarama, en aquel Febrero oscuro y dolorido, en uno de los momentos más angustiosos de la batalla, cuando las tropas nacionales van a ser envueltas por fuerzas diez veces superiores, el General Varela ordena un asalto a cuerpo limpio a la Bandera de Cas-

tilla, que decide la operación aunque se desangre a la intemperie bajo los olivares.

Pero no ha terminado con eso su alta misión de combatir. Más de 1500 bajas cuenta ya en sus filas clareadas por la metralla y por la muerte. Y sin embargo vuelve a ocupar los puestos más difíciles y de mayor riesgo. Por eso cuando llega la hora afilada de peligros, cuando las fuerzas rojas reciben la orden de romper a toda costa el frente de Madrid, en el abril del 37, se encuentran con la Bandera de Castilla que les cierra el paso y les niega decididamente la brecha y el camino. Y allí es cuando por primera y última vez en su Historia, el Parte Oficial callado y anónimo siempre se rinde públicamente a la Gloria y al Heroísmo de la Bandera de Castilla y de su hermana en la línea, la Cuarta Bandera de la Legión.

Después viene Toledo y en Toledo se consuma el sacrificio. Fué en Mayo de 1937. Rotas las líneas y deshecha la defensa, las vanguardias rojas, cerca del puente de San Martín, cogen ya entre sus manos la gracia oritana y el sabor de siglos de la claridad de Toledo. El Tajo y las campanas catedralicias lloran su angustia y su inquietud al viento. Pero entonces, en el último momento, cuando todo está perdido, llega la Bandera de Castilla con dos Banderas de la Legión, para salvar en el más rabioso combate cuerpo a cuerpo, la Historia y la Cultura y la Gloria española, que se debatían ya prisioneras, en manos de la barbarie.

Esta fué la misión de la Bandera de Castilla. Conoció el peligro y supo marchar a él alegremente para arrancar en los momentos más difíciles la victoria definitiva para la razón de España. Cerca de 200 oficiales dió a los Ejércitos de la Patria y más de 800 falangistas a la Guardia de la Muerte. Fué carne y sangre de la Falange al saber alzar, en la oscuridad de la lucha, la esperanza de las flechas de las banderas imperiales. Por eso hoy, en este torbor de paz, de resurrección y de victoria, he querido traer al recuerdo de todos, este ejemplo de la Bandera de Castilla y esta gloria inmarcesible de la Falange combatiente.

El Teniente General Kindelán y el General Recas

Ratificados en sus nombramientos de Capitán General de Baleares y de Gobernador Militar de Menorca

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» del día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ley concediendo una pensión extraordinaria a doña María de los Milagros Zuloaga Roure, hermana del Comandante de Artillería don Vicente Zuloaga.

Ejército. — Nombrando Capitán General de la V Región al General de División don José Monasterio y de Baleares al Teniente General don Alfredo Kindelán.

Nombrando General Jefe del Ejército Marroquí al Teniente General don Miguel Ponte; Jefe de la 22.ª División de Infantería y Gobernador Militar del Campo de Gibraltar al General de División don Francisco Martín Moreno.

Nombrando Gobernador Militar de Tenerife al General de Brigada don Joaquín García Pallasar.

Nombrando Jefes de las 12.ª, 21.ª, 52.ª, 82.ª y 101.ª Divisiones de Infantería en Plaza de superior categoría a los Generales de Brigada Bar-

toimeu, González Badía, Ricardo Marzo, Miguel Cuervo y Francisco Delgado Serrano.

Nombrando Gobernadores militares de Madrid, Barcelona, Sevilla y Menorca, en plaza de superior categoría a los Generales de Brigada don Eduardo Saenz de Buroaga, don Francisco García Escamez, don Antonio González Espinosa y don Eduardo Recas.

Nombrando Consejeros del Supremo de Justicia Militar a los Auditores generales del Ejército don Ramiro Fernández La Mora y don Pedro Tápeta.

Jefe de la división de Caballería en plaza de superior categoría se nombra al General de Brigada don Gustavo Urrutia.

Nombrando Interventor General del Ejército a don Dionisio Martín Gamero y Secretario General del Ministerio del Ejército al General de Brigada don Eduardo de los Puentes.

Disponiendo que el General de División don Luis Olanza quede a las órdenes directas del Ministro del Ejército.

Ministerio del Aire. — Anunciando concurso para la provisión de 6 plazas de oficiales de tráfico, 6 de pilotos, 7 de mecánicos y 7 de radiotelegrafistas para el personal que desee ocuparlos.

Ministerio de Hacienda. — Declarando que las copias de orden y todos los documentos oficiales que acompañen a las nóminas deberán estar sujetas al timbre de la clase 10.ª de 0'25 pesetas.

Comunicando hallarse en poder de la Tesorería Central de Hacienda la totalidad de las obligaciones del Tesoro que se emitieron en 1.º de Octubre de 1936 para el canje de las emisiones de las antiguas Deudas del Tesoro retiradas de la circulación por la ley de 23 de septiembre de 1939. — EFE.

S. S. el PAPA pronunció una HOMILIA

En el acto de la canonización de las Beatas Gemma Galgani y María Pelletier

Ciudad del Vaticano.—Ayer en la Basílica de San Pedro del Vaticano, se celebró la ceremonia de la canonización de las Beatas Gemma Galgani y María de Santa Eufrasia Pelletier.

Mussolini recibió al Embajador Norteamericano

En los círculos americanos se cree que Italia no cambiará en su actitud de no beligerante

Roma.— Mussolini ha recibido hoy a sir William Phillips, embajador de los Estados Unidos, con quien ha sostenido una conferencia sobre la situación internacional. No se ha dado ninguna referencia de lo tratado. En los círculos americanos se tiene la impresión de que no habrá cambio en la política de Italia en su actitud de no beligerante.

Al efecto, Su Santidad bajó a las nubes a la Basílica en silla gestatoria con el ceremonial de costumbre, y oyó la exposición del Cardenal postulador de la causa, Mons Salotti pidiendo la canonización de ambas Beatas. Su Santidad pronunció la palabra definitiva incluyendo las dos Beatas en el catálogo de los Santos.

El Papa entonó seguidamente el Te-Deum rezando por vez primera la oración de ambas Santas.

Inmediatamente el Padre Santo pronunció la acostumbrada homilía contrastando en primer término la sagrada ceremonia de la canonización con la desolación y las calamidades de estos días.

Después de recordar la necesidad de la invocación de los Santos y que éstos se han coronado precisamente por haber luchado, exaltó las virtudes de las dos vírgenes canonizadas.

El Papa presentó ambas Santas a la consideración e imitación de los fieles justamente en estas circunstancias en que el mundo vive agobiado de dificultades y adversidades.

Su Santidad lamentó especialmente los males de la guerra actual y la desolación que reina en los países que son escenario de la lucha, y acabó la homilía pidiendo insistentemente la intervención de las dos Santas, cuya canonización ocurre este día de la Ascensión, a fin de que alcance en el mundo la paz, la concordia y la conciliación.

Seguidamente el Papa dió la bendición apostólica a los presentes.

A la canonización asistió una hermana de la Santa Gemma Galgani Angeles, de cincuenta y nueve años, con un hijo suyo.

La medida inglesa es solo para evitar una posible situación difícil en el Mediterráneo

MEDIDA PURAMENTE DE PRECAUCION

Londres.—En los círculos autorizados se sabe que las medidas adoptadas por el Gobierno británico en el Mediterráneo son puramente de precaución y de carácter defensivo. Se sabe que el Gobierno británico tiene la esperanza de que estas medidas sean sostenidas solamente un corto tiempo. Se han tomado solamente para evitar cualquier posible situación difícil en el Mediterráneo.

CALMA Y DESPREOCUPACION EN ITALIA

Roma.—En los círculos políticos se declara, en relación con las medidas tomadas por el Almirantazgo inglés en el Mediterráneo, que han sido acogidas con toda calma en los círculos gubernamentales. Si el Gobierno británico ha creído necesario recurrir a ellas—se dice en Roma— eso es cuenta suya, puesto que el asunto interesa exclusivamente a Inglaterra. Procediendo de esta manera Londres toma a su cargo el precio más caro resultante del camino mucho más largo que los buques ingleses deberán hacer para la India, y asumirá la res-

ponsabilidad por la alarma que ha de acarrear, pero que ningún efecto tendrá sobre Italia. Se afirma también que la medida viene a probar de nuevo que el Mediterráneo es para Inglaterra un camino nada más, y no un espacio vital como para Italia.

LAS TARIFAS DE SEGURO CUADRUPPLICADAS

Londres.—Las tarifas de seguro de riesgo de guerra para el Mediterráneo y el Mar Negro han sufrido aumentos que oscilan entre el doble y el cuadruple. Otras en proporciones menores.

“La unión de todos los españoles es la UNIDAD y la unidad nos dará la GRANDEZA y la LIBERTAD”

Dijo el Subsecretario del Ministerio del Ejército, en una conferencia pronunciada en la Real Sociedad Geográfica

En el local de la Real Sociedad Geográfica pronunció su anunciada conferencia el General Fuentes Cervera, Subsecretario del Ministerio del Ejército.

El acto fué presidido por el General Aranda, asistiendo diversas personalidades militares. El conferenciante desarrolló el tema «Geografía e Historia», destacando la atención que a las cuestiones geográficas concedieron siempre los historiadores desde la antigüedad.

Audiendo a las distintas modalidades que a través de los tiempos han tenido siempre la ciencia histórica el antecedente geográfico, dice que en la guerra el terreno es un arma influyente en la organización y que la Geografía impone la política militar, exaltando la importancia tradicional del dominio del mar, y el valor, tan decisivo, que representa el del aire.

Continúa diciendo que los pueblos sin fronteras naturales están siempre obligados a vivir en guardia y armados, aun teniendo la seguridad que a las naciones peninsulares les proporcionen los límites más precisos, y en cuanto a los insulares, hace destacar la seguridad que les proporcionan sus flotas.

Refiriéndose al caso concreto de España dice que nuestra nación es un puente que nos une al África, y esta circunstancia ha obligado a nuestro país a verse envuelto en múltiples invasiones a través de la historia.

Por ello fué tradicional política española la de asegurar nuestro solar patrio con cabezas de puente, tales como la de Septimania y la de la Mauritania.

Termina diciendo que España, como nación, representa un sentimiento, y tiene una misión.

Una representación del S. E. U. sale para Italia

MADRID. — HA SALIDO CON DESTINO A ITALIA UNA REPRESENTACION DE LA JEFATURA NACIONAL DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO INTEGRADA POR LOS CAMARADAS FERNANDO DE ALZAGA, RAFAEL GARCIA SERRANO Y JUAN MANUEL PARDO SUAREZ, QUE VAN A LA NACION HERMANA INVITADOS POR EL GRUPO UNIVERSITARIO FASCISTA.

España en la Cámara inglesa

Con motivo de una interpellación hecha por un diputado conservador sobre una revista que publican los rojos en Inglaterra

Londres. — El Diputado Conservador Graham, ferviente defensor de las relaciones de amistad con España ha interpelado en la Cámara de los Comunes al Ministro del Interior en el sentido de saber si el Gobierno estaba ya decidido a la suspensión de la publicación de una revista editada por elementos de la que fué España roja, ya que ello perjudicaba las buenas relaciones entre España y la Gran Bretaña.

El Ministro contestó que ya se había pasado la denuncia de este semanario, al Ministerio de Relaciones Exteriores.

ESPAÑA EN EL MUNDO

Un largo artículo alemán sobre nuestra economía y nuestro porvenir

Berlín.— El periódico órgano oficial del Plan Cuatrienal publica un interesante artículo del director municipal Sr. Voltack sobre la reconstrucción de España. El articulista habla con satisfacción de que todos los españoles tienen derecho al trabajo. Una gran parte de la tierra española— agrega— no puede ser utilizada para las labores agrícolas dadas sus condiciones. Dichos terrenos cubren una extensión de 15 millones de hectáreas.

Destaca que España tiene a Andalucía y Extremadura que producen olivos y legumbres las necesarias para su consumo y aun para exportar principalmente en legumbres de primavera. Añade el mencionado articulista que aun cuando en otras producciones se obtiene lo necesario para el consumo, el Caudillo ha tomado sus medidas para aumentar la producción.

Los terrenos mal administrados que no rindan lo que deben a su capacidad de trabajo, serán expropiadas y entregadas a empresas agrícolas. Se ha trazado un plan de 12 años para la

realización de intensos trabajos de reconstrucción de España que por otra parte es inmensamente rica en minerales. Carece de carbón, pero sus grandes filones de cobre, manganeso y mercurio tienen producción que permiten la exportación en gran escala. Hay que señalar, añade el articulista, que las minas de mercurio de Almadén son las más ricas del mundo y la explotación de ellas ha sido ya estudiado por Franco y todo se halla previsto para empezar de nuevo los trabajos lo antes posible.

El desarrollo de la guerra ha dado mucha experiencia a los españoles que caminan rápidamente hacia el logro de su autarquía y a esto corresponden todas las disposiciones que se han dado actualmente sobre economía española.

A medida que pase el tiempo el Movimiento Nacional o sea Falange Española Tradicionalista hará lo posible para la mejora de las relaciones y del acercamiento de las naciones hispano americanas. España tiende a convertirse en el eje espiritual del mundo hispano.



Voz del Movimiento

Organizaciones Juveniles

DEL FESTIVAL TAURINO A BENEFICIO DE LOS FLECHAS NAVALES

Anteayer llegaron a Palma fueron descajonados en la Plaza de Toros, los beceros que han de ser lidiados en la corrida a beneficio de los Flechas Navales que ha de celebrarse el próximo domingo día 12 de Mayo, a las cuatro y media de la tarde.

antes Veraguas. Estuvieron presentes en el descajonamiento varios de los «matadores» que han de estrenarse en dicho festival benéfico.

ANTISARNICO MARTI

Superior a lo conocido para curar rapidamente SIN BAÑO la SARNA y picos de la Piel.

Económico, sencillo, limpio VENTA EN FARMACIAS

Las Bodas del Dos de Mayo

Ayer, y organizadas por la Central Nacional Sindicalista se celebraron las Bodas Colectivas ya clásicas en tan solemne fecha de la Independencia española.

María Planells, de Palma (Coll d'en Rebassa).

Según se nos ha informado a los enlaces de las simpáticas parejas ha asistido muchísima gente. Se había cuidado que las parroquias donde se celebraban las ceremonias, estuvieran bellamente adornadas e iluminadas en sus altares.

11. Antonio Vallés Enseñat y Micaela Mayol Boltrasastre, de Sóller.

La entrega del equipo de ropa blanca y del donativo en metálico, producto de la recaudación hecha con motivo de las Bodas, la hará la C. N. S., el domingo próximo.

12. Francisco Segura Muñoz y Amalia Alvarez Bertas, de Pollensa.

Los nombres de las parejas que han celebrado su enlace matrimonial son los siguientes:

13. Miguel Llinás Salom y María Parets Matas, Santa María.

1. Bartolomé Salvá Frontera y Jerónima Binimelis, de Palma.

14. Francisco Bover Nicolau y Margarita Estrany Artigues, Villafraña.

2. Bartolomé Juan Sureda y Carmen López Ramírez, de Palma.

15. Francisco Puig Danús y Francisca Batle Suñez, Felanitx.

3. Pascual García Torres y Rosa Galán Huguet, de Palma.

16. Jacinto Moyol Bisbal y María Riera Rosselló, Fornalutx.

4. José Ortóla García y Francisca Covas Reinés, de Palma.

17. Juan Durán García y Margarita Cantallops Jaume Arenal.

5. Salvador Navarro Martínez y Lola Sánchez López, de Palma.

18. Martín Tramullas Comas y Margarita Rosselló Mercadal, Santa María.

6. Miguel Juan Fullana y Juana Jordá Pons de Palma.

19. Pedro Ferrer Amengual y Antonia Amengual Dols, Santa María.

7. Juan Villar Duarte y Victoria Romer, de Palma.

20. José Martínez Bludes y Rosario Roca Vives, Establiments.

8. José Vera Navarro y María Tur Tur, de Palma.

21. Vicente Martorell Gelabert y Margarita Fons Sastre, Muro.

9. Andrés Martorell Roig y Rosario Navarro Romero.

22. Francisco Manzano Castro y Magdalena Bautista Flores, Palma.

10. Juan Aloy Burgueras y

23. Eusebio Amalla Fernández y Eleonor Amalla, de Palma.

24. Mauro Caballero Fernández y Francisca Mesquida Riera, Palma.

25. Onofre Mercadal Picornell y Antonia Obrador Ginard, de Sóller.

26. Juan Artigas Centenero y María Mora Enseñat, Sóller.

MONTAÑA

Balanza automática de fabricación Nacional es un producto de CONSTRUCTORA MONTAÑESA, S. A., Santander BASCULAS - BALANZAS - ROMANAS Ventas a plazos Delegado en Baleares: FRANCISCO DURAN Calle Juan Escudero, 60 - 2.ª - Palma

Hornillos a Petróleo o Gas-oil

no puede inflamarse; no despiden olor, ni humo, las mismas calorías que el Gas o la Hencina; nada de presión de aire DEMOSTRACIONES Y VENTA

RAFAEL PUIGCERCÓS

Taller Eléctrico del Automóvil. - Carretera de Manacor, 63. - Tel. 1097

TROCADERO

Palacio de la Música

Sábado a las 6 y media

IV Concierto de Primavera

Recital de Piano por el gran concertista

Antonio Torrandell

Sábado a las 9 y media noche

Galas Plantación

Gran Cena a la Americana

Cubierto: 10 pts. Consumición: 3 pts.

Reserve Vd. su mesa al Teléfono 1131.

TEATRO PRINCIPAL

HOY - Tendrá el alto honor de presentar

LORENZINO DE MEDICIS

(EN ESPAÑOL)

EL MEJOR FILM HISTORICO DE GRAN ESPECTACULO

PRONTO PRONTO PRONTO

FRENTE DE MADRID

Sucedo Ayer

Ayer, la Asunción y simbólico día del Dos de Mayo, lo celebraron nuestras Juventudes con una ceremonia muy de nuestro estilo.

En el Teatro Lírico celebróse, por la mañana, una función de teatro clásico a cargo de la sección de O. J.

Celebráronse también por la mañana y en las respectivas parroquias las simpáticas Bodas Colectivas.

Y tres estrenos en los cines. Y el día, camaradas, muy gris, friolero y con ratos de sol.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS AERÉAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 2 de Mayo de 1940, hasta las 18 horas.

Temperatura máxima: 18.4. Id. mínima: 10.6. Humedad media: 71. Vientos dominantes: S.O. moderados.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 2 de Mayo de 1940

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Antonio Zafortaza Villalonga.

Imaginería.— Teniente Coronel de Artillería, don Luis Cerdó Pujol.

Visita Hospital.— 2.º Capitán de Infantería Núm. 36.

Vigilancia.— Los Cuerpos de la guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sardá.

DR. ROGELÁ SOL, 29

Pecho - Corazón

TROCADERO

IV Concierto de Primavera

Como ya decíamos para mañana a las seis y media de la tarde, se anuncia en el Palacio de la Música el cuarto Concierto de Primavera a cargo del notable pianista Antonio Torrandell, el cual interpretará el siguiente programa:

Primera parte: SONATA AURORA, Beethoven. Segunda parte: ESTUDIOS SINFONICOS, Schuman. Tercera parte: Balada en SOL MENOR, Vals en LA MENOR, Balada en LA BEMOL, Vals en DO MENOR, Gran Polonesa, Chopin.

Para el sábado próximo día 11 del actual se anuncia el V Concierto de Primavera con la despedida de Bisí y Torrandell

Se vende

Chalet en la playa (Ciudad Jardín) de reciente construcción con todo confort, está sin alquilar, consta de 4 dormitorios, sala - comedor, cocina y gran garage, coladuría, baño, semi-sótano, buen aljibe, espléndidas terrazas rodeadas de jardín. Venta de señores. Informes: Bernardino Seguí Garriga.— Juan Escudero, 15.—Teléfono 2466.

Rudición de Marquina en el Cine Born

Grande es el interés despertado al solo anuncio de la Audición Poética a cargo del eximio dramaturgo Eduardo Marquina. A juzgar por el continuo pedido de localidades, promete verdo concurrirísimo el Cine Born, donde el próximo domingo a las 12 se dará cita lo mejor de nuestra sociedad.

Hoy y mañana las localidades se despachan en la taquilla del Born, de 3 a 10.

EN RADIO LLORCA Esta noche a las nueve, el distinguido poeta don José M.º Tous y Maroto hará, desde el micrófono de Radio Mallorca, la presentación del eximio poeta y dramaturgo Eduardo Marquina.

Rialto HOY

Los pequeños la adoran

A los mayores encanta

Y TODOS QUIEREN VER A

SHIRLEY TEMPLE

en LA PEQUEÑA VIGIA

En Español

APTA PARA MENORES

JUEVES: Adolfo Menjou

Andrea Leeds

en

CARTA DE PRESENTACION

Moderno HOY

JAMES CAGNEY

en LA CIUDAD SINIESTRA

EN ESPAÑOL

Ruth Chatterton en

ADIOS AL PASADO

LUNES

Irene Dunne

Robert Taylor en

SUBLIME

OBSESION

Frederich March en

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

JOSE M.ª DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición).—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 195. Teléfono 2929.

Balanzas Automáticas O. K. Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

ENFERMEDADES SECRETAS

¿Quiere Vd. curarse pronto?

Acuda desde su primera molestia. Consultorio:

Sebastián Soler

San Miguel n.º 79-1.º

Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8

Económica de 10 a 11 noche

Diario

Vienes 3 MAYO

SANTORAL

La Invencción de la Santa Cruz. (Primer viernes de mes)

EL SOL

Sale a las 5 horas 49 minutos.

Se pone a las 19 horas 45 minutos.

LA LUNA

Sale a las 3 horas 41 minutos.

Se pone a las 16 horas 7 minutos.

TIEMPO PROBABLE

Carácter.—Inestable.

Cielo.— Nuboso alternando con claros.

Vientos.—Flojos de dirección varia.

Estado del mar.—Marejadilla.

PARA EL VIAJERO

Sale barco para Barcelona a las 20 horas.

Sale barco para Alicante (escala Ibiza) a las 12 horas.

Sale avión (Iberia) para Barcelona a las 8 horas.

Salen aviones (Ala Littoria) para Barcelona a las 14'30 y 17'30 horas.

Donde puede Vd. ir hoy

A la Biblioteca Municipal (Ayuntamiento) de 11 a 13 y de 5 a 8.

A la Biblioteca de la Caja de Pensiones (Calle de Previsión) de 11 a 13 mañana y de 4 a 8 tarde.

A la visita la Exposición de las Galerías Costa, abierta mañana y tarde.

A la reunión de la Comisión Gestora en el Ayuntamiento, a las 7.

Cartelera

CINES

PRINCIPAL.—A las 3'15 estreno del film histórico «Lorenzino de Medicis» y complementos cortos.

LIRICO.—A las 3'30. Catalina de Rusia» por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo) y «La rosa deshojada» (Vida de Santa Teresita del Niño Jesús).

BALEAR.—A las 3'30. «Piloto de pruebas» por Clark Gable y Mirna Loy y «La vuelta de Arsenio Lupin» por Melvyn Douglas y Virginia Bruce.

BORN.—A las 3'30.

Complementos cortos y estreno de «El demonio es un pobre diablo» (estreno) por M. Rooney, F. Bartolomé y J. Cooper.

RIALTO.—A las 3'30. Complementos cortos y «La pequeña vigia» por Shirley Temple.

MODERNO.—A las 3'30. «La ciudad siniestra» (estreno) por James Cagney. «Adios al pasado» por Ruth Mattern y Otta Kruger.

PROTECTORA.—A las 3'30. «Los cadetes de la Emperatriz» (estreno) por Truman y Olga Tschekowa y otras películas.

ASTORIA.—A las 3'30. Complementos cortos y Agente secreto» (estreno) por Madeleine Carroll, Peter Lorre y Roland Young.

ORIENTAL.—A las 3'30. «El Conde de Montecristo» (en español) por Robert Donat y Ella Landi. «Oro en llamas» por Pat O'Brien.

DIVERSIONES VARIAS

TROCADERO.—Tarde y noche. Orquesta Melodiana dirigida por el Maestro Molas.

Eduardo Marquina, entre nosotros

Ayer por la mañana visitó la Catedral. — Y por la tarde asistió a la fiesta íntima que tuvo lugar en la residencia del Doctor Jiménez Quesada. — Hoy va de excursión a Valldemosa, Dejá y Sóller

coyaron de atenciones a todos.

Hoy, invitado por la Junta Diocesana Pro-XIX Centenario de la Virgen del Pilar, realizará Marquina la excursión a Valldemosa, Dejá y Sóller.

Crónica de Sociedad

Se encuentra restablecido de la ligera dolencia sufrida el Delegado Regional de Trabajo, camarada Bartolomé Calafell Amer.

Lo celebramos.

Para Madrid salió anoche el Delegado Provincial de Tesorería y Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Nicolás Brondo Florez.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, fundador y director de la Juventud Antoniana, en la iglesia de los PP. Capuchinos se celebró una misa de Comunión general en la que ofició el P. Atanasio.

Por la tarde en el Salón Mallorca sus congregantes le dedicaron una velada literaria.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el Director de la Juventud Antoniana unimos la nuestra.

Anteayer se celebró en la Iglesia Parroquial de Campos del Puerto el enlace matrimonial de la señorita Catalina Roig Puigserver, hija del conde don Miguel con el joven propietario don Matias Oliver Mercedal.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el tío de la contrayente el popular poeta costumbrista Rdo. don Andrés Roig.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Antonio Salvá hermano político de la contrayente, y don Antonio Mercedal, tío del novio.

Después de la ceremonia fué servido espléndido lunch en el nuevo domicilio de los desposados.

La novel pareja a quien deseamos inabarcables dichas salieron a pasar los primeros días de luna de miel por el interior de la isla.

Ayer falleció en Santa Eugenia, don Pedro Mulet Mulet, Jefe de la Estación del Ferrocarril de aquella villa.

Su muerte será sentidísima pues su tío acañe le hizo granjearse gran número de amistades.

Acompañamos en el más profundo sentimiento a la familia toda del finado en especial a su esposa doña Coloma Pizá, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

El hogar de nuestros camaradas Gaspar Forteza Cortés, Maestro Nacional y Delegado Local de O. J. de Muro y Antonia Ballester Ferrer, se ha visto aumentado con el nacimiento de su hijo primogénito, siendo inscrito inmediatamente en las O. J.

Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado. Les felicitamos.

Fomento Agrícola de Mallorca

Habiendo sufrido extravío la Libreta de Caja de Ahorros constituida en esta Sociedad el día 17 de Agosto de 1936 con el número 6304 a nombre de don Bartolomé Villalonga Pons y don Gabriel Villalonga Pons, indistintamente, se previene que, transcurridos quince días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas oficinas se haya presentado dicha Libreta o alguna reclamación sobre la misma, será ésta declarada nula y sin valor ni efecto y se expedirá en su lugar el correspondiente duplicado para que surta todos los efectos de la primitiva.

Palma 1.º de Mayo de 1940.— Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Cristóbal Cuat.

Sala Astoria

VIERNES DE MODA

Sala perfumada por «LA CENTRAL»

Gran éxito de MADELEINE CARROLL

PETER LORRE

JOHN GIELGUD

ROBERT YOUNG

en

El más emocionante drama de espionaje

EL AGENTE SECRETO

DOMINGO

Matinal a las 11

PLATEA 1'50 PTS.

Próximo Miércoles

¡¡¡POR FIN!!!

La maravilla cinematográfica

PRINCESA TARAKANOVA

(En Español)

El mejor film internacional del año, con

ANNIE VERNAL

PIERRE RICHARD-WILLM

Un espectáculo como hace mucho tiempo no se ha podido admirar.

PRONTO

EL DOBLE del REY

La comedia más fastuosa que ha producido el cine

Bonito Chalet

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Caldo en Cubito

GALINA BLANCA

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: Héroes de Manacor, 153. Palma.

Se vende, Gran Parada, espléndida situación, barrio. Razón: H

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

LIRICO

«Rosa deshojada»

Un milagro de Santa Teresita... Niño Jesús devuelvo la salud a un niño que la perdió, por el cariño que le inspiraba la costurera de su casa—devota de Santa—que había sido desgraciada de ella injustamente por la maldad de una despedrada; y la curación da motivo para que se lean algunos capítulos de la vida y muerte de la Santa, y que se escenifiquen algunas de las estampas de la relación.

RIALTO

«La pequeña vigia» El realizador de esta película sigue la pauta ya establecida cuando se trata de artistas jóvenes. Es decir aprovecha hasta en el más pequeño detalle, en cada metro de la cinta, el talento de la gran pequeña Shirley Temple.

Diana Durbin—la adolescente—había casi logrado que el nombre de Shirley Temple—la niña—se borrara de entre nuestro público. Ayer volvió a triunfar plenamente sobre grandes y chicos. Su ternura, su simpatía, su gracia, su naturalidad volvieron a apoderarse del espectador haciéndole pasar un rato entretenido, no exento de interés.

Hay en «La pequeña vigia», todos los ingredientes necesarios para que esta clase de películas sean completas, sobresaliendo sin embargo el buen humor a cargo de los veteranos de la comedia Slim Summerville y Guy Steele.

Y como siempre, Shirley Temple, no solo nos hizo una demostración de su arte de moverse y de actuar ante la cámara sino que bailó y nos cantó tres canciones especialmente compuestas para ella, como pudiera hacerlo cualquier «estrella» de la revista americana.

MODERNO

«La ciudad sinistra» El simple anuncio del nombre de James Cagney es suficiente para llenar una sala de espectadores y para que el público salga complacido. Aunque, como ocurre en la «Ciudad sinistra», se nos ofrece bajo un aspecto que no es el suyo acostumbrado. No es el boxeador inquieto y violento, ni el periodista de los reportajes sensacionales, ni el policía que conduce coches a velocidades vertiginosas y captura a los «malos» después de rodear el «chalet» donde se ocultan... Es un James Cagney distinto incluso en la caracterización.

La acción en San Francisco, muchos años atrás. Barrio de truhanes, gartios, hampa. Contraste violento de clases sociales. Choques. Y el protagonista, que por amor intenta encambrarse para llegar hasta la amada aunque tenga que emplear medios ilícitos... Muy bien lograda las escenas de conjuntos en que verdaderos ejércitos de extras se mueven con soltura. Bellas fotografías, bien de sonido y de interpretación... aunque el tratamiento y la película de James Cagney lo desfiguran por completo. ¡Estamos tan acostumbrados a verle con el flexible laudado y esprimiendo los puños en «guardia» perfecta...! —XIM.

Gacetillas PRINCIPAL

Hoy es día de estreno grande en nuestro primer coliseo, que tendrá el alto honor de presentar la producción de gran espectacularidad «Lorenzino de Médicis», basada en uno de los hechos históricos de más relieve y de más interés que conmovieron las pasadas generaciones. La película ofrece una presentación soberbia no habiéndose escatimado ningún detalle para vestirla con toda la magnificencia de aquella época, siendo uno de los films de más coste que se han filmado hasta aquí. El estreno de «Lorenzino de Médicis» promete constituir uno de los éxitos culminantes de esta temporada.

SALA ASTORIA

Hoy viernes día de moda en la elegante Sala azul que estará como de costumbre exquisitamente perfumada, será proyectado el intrigante film pleno de emoción «El Agente Secreto», en el que tan formidable creación realizan los famosos artistas Madeleine Carroll, Peter Lorre, John Gleigud y Robert Young, película que ha logrado un éxito de público formidable, como lo prueban los llenos que vienen sucediendo en Sala Astoria.

Laboratorios P. U. C.

Suministra MANGLOL «A» extermiador de Pulgones. MANGLOL «B» sustituto del Azufre y Sulfato de cobre para vitedos. LARVICIDA mata Orugas de las Verduras. MATAHORMIGAS las extermina dentro y fuera de los Hormigueros. Unicos Productos del todo eficientes Representante: MIGUEL AMER VADELL — Calle Previsión. PALMA DE MALLORCA

EN PALMA

El Athletic al vencer estrepitosamente al Gimnástica por 6 a 0 se posesiona del título de campeón del Torneo Liga Balear

Cuando sobre un terreno de juego existe solamente un equipo no puede decirse que sea un buen partido de fútbol. Y eso pasó ayer en el terreno del Athletic. El Gimnástica no existió en los noventa minutos de juego y esto fué aprovechado por el Athletic para dominar durante todo el encuentro y traducir el partido en una diferencia de seis goles de marcador.

No puede decirse como otras veces que el secreto del triunfo estuviera en la línea media. Todos los elementos del equipo campeón pusieron en el juego alma. Tal vez el que destacó más fué el defensa Amengual al que jamás habíamos visto con la decisión y técnica de juego que lo vimos ayer. Desde nuestras columnas felicitamos al Athletic por su triunfo y le deseamos que continúe en los difíciles partidos que se avecinan de campeonato de España.

Fuerzas Aéreas de Baleares

Jefatura de Infraestructura CONCURSO DE DESTAJO

El 20 del actual a las 12 horas, en estas Oficinas, se celebrará un Concurso de destajo para contratar las Obras de Abastecimiento de Aguas Potables a la Base de Hidros del Puerto de Pollensa.

El tipo en baja será de 54.100 pesetas y la fianza provisional que habrá de depositarse es de 2705 pesetas.

El correspondiente Proyecto se halla de manifiesto en la Secretaría de Infraestructura todos los días laborables así como el plazo y forma de presentación de las proposiciones y las obligaciones del adjudicatario. Se fija en media hora el plazo de presentación de las proposiciones en pliegos cerrados reintegrados con una póliza de la clase 6.ª (450) ajustadas al modelo que juntamente con el proyecto se halla en dicha Secretaría.

FUTBOL

Balones - Zapatos - Guantes - Jerseys - Pantalones-Medias - Defensas, etc., etc.

PELOTAS PARA FRONTO

Casa Codina GENERAL MOLA, 8 (Junto al Borne) PALMA

2.000 pollitas y gallitos

De uno a tres meses, razas Prati y Leghorn y 200 gallinas gran puesta y selección, con sus correspondientes gallos, véndese.—Avícola Juliá — Porreras.

SAPONIL - SAPOLIN

Sustituto del palo jabón, exento de Cloro y Ácidos. Producto de calidad. Venta en Droguerías y Colmados.

PAPEL CARBON Y CINTAS

«PELIKAN» y «KORES» CASA MALONDRA 78 - Jaime II - T. 1732

ANTES de retirar sus trajes, lávenlos en seco



VINS D'OR Se imponen

Se escapó sólo Vicens. Seguramente llevaba cerrados los ojos y el balón pegado a la bota. Cuando se dió cuenta, estaba cerca de la línea de kick, pero se había equivocado de meta y por poco no marca en la portería de Poncio.

LILORE La Funeraria

Modelos nuevos y Restauraciones EL AGUILA BROSSA, 23 TELÉF. 2594

CORTINAS VERANO

(Contra las Moscas) Modelos nuevos y Restauraciones EL AGUILA BROSSA, 23 TELÉF. 2594

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono, 2321.

EQUIPOS

Llinás, que hizo uno de los mejores arbitrajes que hemos visto, alineó a los equipos a base de Pericás, Amengual, Ballester, Simonet, Sureda, Arbós, Patro, Janer, Maimó, Aubella y Serra el Athletic y de Poncio, Tugores, Rius, Barceló, Cunill, Bordoy, Vallve, López, Fuentes, Sanchiz y Vicens.

BREVESIMA RESEÑA DE LOS GOALS

El partido no merece casi comentario. A más el poco espacio nos obliga a ser concisos. Durante el primer tiempo se marcaron los goles siguientes: Primero.—Paso largo de Maimó a Patro con centro corto de éste que sobre la marcha desvia Maimó mismo en el ángulo opuesto de donde se encuentra Poncio.

Segundo.—Aubella pasa a Serra quien de contra y en vistosa filigrana remata. El balón da en el ángulo mismo y Maimó, atento al remate, penetra con él en la meta blanca.

Tercero.—Aubella cede a Janer quien desde el área lanza un disparo potente y colocadísimo que penetra por el ángulo. Cuarto.—(Segunda parte). Un centro de Serra lo remata Janer de cabeza y Maimó el amo de la oportunidad, acude al remate del despeje corto de Poncio y de contra marca tanto.

(Otro goal de Maimó es anulado por off-side). Quinto.—Rius deja pasar al delantero centro. Poncio no inicia la salida y claro está que Maimó sólo marcó el tanto.

Sexto.—Parecido al quinto. Otra intención de la pareja blanca que permite al delantero centro rematar un buen servicio de Janer.

COMO SE JUGO Nos dió la sensación el equipo del Athletic de salir a ganar. Todos sus elementos coordinaron jugadas y los tantos se marcaron después de intervenir varios jugadores en la iniciación de los mismos.

Pericás algo inseguro. Amengual y Ballester los mejores de los 22 valientes y oportunos. Simonet, Sureda y Arbós, como siempre, atentos a las jugadas y sirviendo este juego corto a los interiores que se traduce en tantos en el marcador.

De la delantera Maimó oportuno a más no poder marcó cinco goles bonitos. Aubella y Janer excelentes en sus repartos de juego, moviéndose mucho. Patro y Janer también entonados con el resto del equipo.

El Gimnástica no tuvo ni media ni defensiva, si bien esta se lució en los despejes, pero nada más. De su delantera los mejores los interiores. Fuentes existente y los extremos con poca visión de juego. A Poncio no se le puede culpar de los goles pero tampoco se puede decir que hiciera un gran partido.

OPINIONES Fuentes, capitán del Gimnástica, nos dice antes de abandonar el campo: «Los muchachos del Athletic, merecían marcarnos quince goles. Hemos jugado pesimamente.»

Maimó, en cuyo rostro se nota la alegría, afirma que su equipo está altamente contento del resultado y que están seguros de hacer un buen papel en el Campeonato de España.

BALONAZOS Esta temporada es la temporada de los Athléticos. El de Madrid es campeón de Liga Nacional; el de Bilbao se destaca como un buen conjunto y logra un tercer puesto y el de Mallorca gana un campeonato y una liga.

No sabemos porque jugaba con cinco medios el Gimnástica, cuando su misión era lanzarse al ataque. Esta táctica defensiva se emplea solamente para cuando se aventaja en un tanto y se quiere conservar el marcador.

Se escapó sólo Vicens. Seguramente llevaba cerrados los ojos y el balón pegado a la bota. Cuando se dió cuenta, estaba cerca de la línea de kick, pero se había equivocado de meta y por poco no marca en la portería de Poncio.

Los ¡¡ueups! que se iniciaron al final no habían sido ensayados y salieron mal.

La media blanca que fué en principio Barceló, Cunill, Bordoy, se transformó en Cunill, Barceló, Vallve y luego en Cunill, Barceló, Bordoy. El significado de los cambios era que el Gimnástica perdía de más de un goal.

Los defensas blancos faltando quince minutos para terminar querían asegurar el resultado y se dedicaban a lanzar balones fuera.

Jugó el Athletic con tesón hasta cuando faltaban cinco minutos. Anotamos un gesto de Arbós que solicitó del árbitro que descontase un cierto tiempo perdido por haber salido fuera un balón. Y esto que faltaban siete minutos y se ganaba de seis a cero.

Se conocía la sequía de este año porque las «Fuentes» no llevaban agua.

Rius sacó un freekick de cerca del área y el balón salió a fuerza por la línea de banda.

Y ahora en Felanitx domingo el Gimnástica puede ser apañado del segundo lugar por el Mallorca. Estamos casi seguros de ello si el equipo blanco juega tan mal como jugó ayer.

Es verdad, en primer lugar, que el árbitro dejó de señalar

EN INCA

Mallorca 3 - Constancia 1

En un partido de infima calidad vencieron los menos malos.—Un partido que no mereció que el público se apasionara

COMENTARIO EN SERIO

Lo más difícil de todo es hacer un comentario al encuentro de ayer tarde en Es Cos, máxime cuando todavía no han pasado veinticuatro desde su celebración y los ánimos están aún algo excitadillos.

A decir verdad no mereció en ningún momento la calidad del juego desarrollado por ambos onces, que el público se apasionara y llegase a estar en extremo nervioso.

No negaremos que hubo ciertas «cosas» que tal vez pudieron influir en el ánimo de los espectadores, pero ellas fueron por ambos lados y para probarlo podríamos facilitar algunos datos que nos darían por completo la razón.

Es verdad, en primer lugar, que el árbitro dejó de señalar

una falta a Alzamora cuando la iniciación de la segunda parte entró en juego, antes de haber advertido al árbitro. Pero ello no fué falta tan grave para que nos molestásemos todos tan severamente con Bonet.

Por nuestra situación en el campo, pudimos ver tres o cuatro clarísimos fuera de juego de Vidal P. en la primera parte, que el árbitro no señaló no teniendo consecuencias, pero en cambio sí las tuvo, un fuera de juego de Hernández que valió el tanto para el equipo blanco.

Creemos que Bonet, estuvo excesivamente enérgico al expulsar del terreno de juego a Portugués.

Por lo demás no creemos que haya nada digno de comentario como no sea alguna que otra discusión acalorada fruto del nerviosismo y del apasionamiento.

COMO JUGARON LOS DOS EQUIPOS

Podemos hoy juzgar la actuación de los dos onces con muy pocas palabras, diciendo, por ejemplo, que estuvieron mal francamente malos. No se vió juego de ninguna clase. Un peloteo insulso, un excesivo número de balones lanzados fuera de banda y nada más Las defensivas, aunque actuaron constantemente, no acertaron a despejar como se debe. Las líneas medias muy descolocadas y sirviendo algo mejor a sus delanteros los del Mallorca. De las delanteras sobresallieron, por el Constancia: Lloret y a ratos Hernández y por el Mallorca: Leal y Planas.

Los mejores de la tarde fueron tal vez los metas aunque Estabens tuvo dos fallos que hubieran podido costar caros y uno de Company que le costó un tanto.

LOS TANTOS A los tres minutos, Planas, aprovechando una indecisión del meta y defensas «constantes» consigue rematar un balón cedido por Vidal A., no marcándose más tantos en la primera parte.

A los 10 minutos de iniciada

la segunda parte, Hernández recibe un pase de Lloret y consigue el empate.

A los 27 minutos se lanza un saque de esquina contra el Constancia que Leal, magníficamente colocado, remata de cabeza valiendo el segundo tanto para el Mallorca.

A los 40 minutos de juego avanza Planas y a poca distancia de la meta, defendida por Company cede el balón a Vidal P., quien lanza un fuerte punterazo que después de dar en el poste contrario se cuelga en la red

EXPULSION

Apenas iniciada la segunda parte avanza Portugués y muy cerca del área le sale al encuentro de La Rubia. Se produce un encontronazo y Portugués, no sabemos si con ánimo de patearle o de dar al balón, levanta la pierna y sale rodando por el suelo De la Rubia y Bonet expulsa al primero del terreno de juego.

ALINEACIONES Y ARBITRO A las órdenes de Bonet que estaba ayudado por Coll y Riutort se alinearon por el Mallorca Estabens, Vázquez, Mesquida, De la Rubia, Alzamora, Pueyo, Vidal A., Mulet, Planas, Leal y Vidal P.

Por el Constancia Company, R. Prats, Salas, Ordinas Corró, Diego, Lloret, Mesquida, Hernández, P. Prats y Portugués.

OPINIONES Company (capitán del Constancia). El resultado me parece justo aunque creo que de no haber mediado la expulsión de Portugués hubiera podido ser otro.

Mulet (capitán del Mallorca). Todos hemos jugado un mal partido. Hemos ganado nosotros que creo hemos sido los menos malos

BALONAZOS Hoy el cronista cree oportuno dejar que el balón repose. A veces, debido a un estado nervioso o a una ráfaga de mal humor, es mejor no jugar con ningún balón aunque esté movido por la pluma.

RAT

CICLISMO

En Campos del Puerto Garcías reafirma su gran clase

Ayer en el Velódromo de Campos del Puerto se celebraron unas carreras tomando parte en las mismas el equipo mallorquín que hoy sale para Mallorca para participar en la Vuelta a Cataluña.

Debido a la inseguridad del tiempo no se registró el lleno que era de esperar. Los resultados de las pruebas fueron los siguientes:

En la carrera de velocidad participaron Flaquer, Canals y Gayá, ganándola Flaquer, se se corrió otra prueba tomando guido de Gayá. Seguidamente parte en la misma Ribas y Garcías, venciendo Garcías. En la prueba final entre Flaquer, Gayá y Garcías, adjudicóse este último la victoria.

En la Australiana venció Flaquer, seguido por Garcías, Ribas y Gayá.

En la carrera de eliminación a 10 vueltas con eliminación cada dos, fueron eliminados por el siguiente orden: Gayá, Ribas, Flaquer y Canals, quedando vencedor Garcías. Seguidamente Mestelrich hizo una exhibición acrobática y Garcías también hizo una exhibición cómica; ambos fueron muy aplaudidos.

La prueba final era una carrera de 100 vueltas. Cuando se llevaban 50 vueltas de recuento

La puntuación era la siguiente: Garcías, 15 puntos; Gayá, 13; Canals, 12; Flaquer, 10 y Ribas 10.

Finalizó la carrera con victoria de Garcías con 38 puntos, seguido por Gayá 24, Canals, 22, Flaquer 19 y Ribas, 17.

Seguidamente el equipo dió la vuelta de honor y se hizo público que la empresa de V. lódromo destinaba el importe íntegro de lo recaudado a sufragar los gastos de los corredores mallorquines en la Vuelta a Cataluña.

HIPICAS

Las carreras de ayer

Animadísimas se vieron ayer las carreras de caballos en el Hipódromo de la Sociedad Hipica de Mallorca; el resultado de las mismas fué el siguiente:

Primera carrera, venció Pajarito, colocándose Armillita (5-10), pagándose la quiniela a 11'60.

Segunda. Divina y Cattus (10-1) 68'40.

Tercera. Brillante y Davosin (8-1) 34'60.

Cuarta. Trini II y Aurora (7-8) 27'60.

Quinta. Cupidon II y Diworty (1-2) 18'50.

GALGOS

La reunión de ayer

En el Canódromo Balear, se celebraron ayer unas interesantísimas carreras cuyo resultado fué el siguiente:

Primera. Perra Grande, Golsa y Windy (6-5-9) 84'60.

Segunda. Cola, Monte y Palomo (9-3-7) 13'90.

Tercera. Lady Witters, No Venk II y Niza (10-9-7) 13'60.

Cuarta. Sprinter, Best End y Venturosa (3-9-10) 14'50.

Quinta. Trio Fire, Polita y Guajira II (9-6-7) 50'60.

Sexta. Urano, Dakin y Pequeñita (1-2-9) 141'90.

Séptima. Muequilla III, Mios Hostalets y Carolinas (1-10-8) 29'90.

Octava. Blue Star, Espina y Peote (7-1-4) 205'20.

En MADRID unicamente

HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

PELOTA BASCA

Los partidos de ayer

TARDE

La primera quiniela la ganó Chiquito Erdoza, colocándose Marcué, pagándose los boletos 4-3 a 85'00; la segunda dió como ganador a Isasi, colocándose Satur, 4-1 y se pagó a 50'00 y en la tercera vencieron Román-Loyola, 2-3, pagándose a 68'00.

El primer partido fué favorable a los blancos, Zurutuza-Chiquito Erdoza, dejando a 29 a Ortego I-Carmelo.

Los blancos también ganaron el segundo partido, Atano-Loyola vencieron por dos tantos a Satur-Isasi.

NOCHE

Las quinielas fueron ganadas la primera por Echave-Barrenechea 5-6, pagándose a 62'00 y la segunda Orío-Hernani, 2-3 a 89'00.

Echegarria II-Echave, blancos, ganaron a Barrenechea-Zubiare por 30 a 26 en el primer partido y en el segundo Gamboa-Basauri, azules, dejaron a 27 tantos a Erdoza-Hernani.

DOCTOR JUAN CALDENTY Comunica a su clientela que ha reanudado su consulta.

Advertisement for BARACHOL, featuring an image of a bottle and text: Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo. (1)

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCÍAS- ARTURO RIZZI. 40 - Teléf. 1775

Antonio Alberti Vanrell CORAZON y MEDICINA GENERAL

Reanuda su consulta en J. ANSELMO CLAVE, 27 Avisos telefónicos - 1449

Las O. J. conmemoran la fiesta del 2 de Mayo

ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Las Organizaciones Juveniles de Falange conmemoraron ayer la Fiesta de la Independencia de España.

En la murallada de Mirador junto a la Cruz de los Caidos se levantó un severo obelisco con la inscripción «2 Mayo 1808, 16 julio 1936. Caidos por la Independencia. Presente.»

A las diez en punto concentrados una nutrida representación de flechas y cadetes de Falange, Flechas femeninas y Flechas Navales y estando presentes los camaradas Sancho Nebot, que ostentaba la representación del Jefe Provincial, Delegados Provinciales Castelló, Isasi, Llavina y Hevia, De legado Provincial accidental de O. J. Ferrer Vanrell, la Jefe Provincial Accidental Asunción Landa y la Secretaria María Luisa Martín Sintes y el Asesor Provincial de Cultura Cladera, se dió el toque de atención izándose seguidamente la enseña de la Patria, interpretándose por la banda de tambores y trompetas de Flechas Navales el Himno Nacional.

El camarada José Cladera, dirigió unas palabras a los reunidos recordando que como en años anteriores se conmemoraba hoy la Fiesta de la Independencia Española, habiendo querido el Caudillo que fueran las Organizaciones Juveniles de la Falange, quienes participaran en la fiesta. Dedicó un sentido recuerdo a aquellos bravos oficiales Daoiz y Velarde de la Maestranza de la Artillería de Madrid que supieron oponerse a la dominación francesa y con palabra fácil parangoneó aquella fecha con otra no menos memorable para España la del 18 de julio de 1936.

Nuestro Caudillo no ha de consentir jamás que pueda repetirse el caso de una invasión extranjera en España. Evocó la figura del Fundador de la Falange, José Antonio y terminó dando los gritos de presencia de los que cayeron en la guerra de la Independencia y en el Movimiento Salvador de España.

Ante las Jerarquías allí presentes desfilaron Cadetes, Flechas Navales y Flechas Femeninas quedando montada la guardia a obelisco, por cadetes y flechas navales.

EN EL LIRICO

A las once, en el Teatro Lírico se celebró la anunciada función de teatro clásico organizada por O. J. poniéndose en escena «Romanza azul», el «Acero de Madrid» y «La Vengadora de las Mujeres», de Lope de Vega, «Gavotas», por la S. F. de O. J. y «Romances de la Princesa Cautiva».

Todos los intérpretes fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia que ocupaba palcos y butacas, en especial la «Gavotta», integrada por ocho

gentiles camaradas de la Sección Femenina, obligándose al final de la representación a salir al palco escénico la camarada Carmen Verja, que tuvo a su cargo la dirección del número.

De la organización de la fiesta de O. J. camarada José Cladera.

El exceso de original, nos obliga a aplazar para mañana, entre otros trabajos, un reportaje acerca de Escuela Obrera «Juan BARBARA».

Cotización de valores

BOLSA DE MADRID Interior 4 por 100, 88'75. Exterior 4 por 100, 102'50. Amortizable 3 por 100, 89'00. Id. 4 por 100 1935, 103'00. Id. 4 por 100 convertidos, 102'75.

Id. 5 por 100 1927, 103'00. Obligaciones Tesoro, 101'25. Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100, 101'00. Id. 4. id. 5 y medio por 100, 103'50. Id. id. id. 6 por 100, 106'50. Acciones Banco de España 408'00.

Acciones Banco Español de Crédito, 316'00. Id. Nortes, 185. Id. Alcañtes, 150'00. Id. Banco Crédito Local 4 por 100 Lotes, 100'00.

BOLSA DE BARCELONA Interior 4 por 100, 88'85. Exterior 4 por 100, 102'50. Amortizables 3 por 100, 89'75. Id. 4 por 100 1935, 102'75. Id. 4 por 100 convertidos, 102'65.

Id. 5 por 100 1927 con impuestos, 103'35. Compañía Transmediterránea, 210'00.

Id. Compañía Telefónica 7 por 100 Preferentes, 121'00. Obligaciones Catalana Gas y Electricidad 6 por 100 G., 79'00. Id. id. id. 6 por 100 BONOS, 72'00.

Alcañtes, 210'00. Transmediterránea, 103'00. Aguas de Barcelona, 98'00. Id. Tranvías de Barcelona

Ayer pronunció CHAMBERLAIN un largo y detallado parlamento

Y dijo: Inglaterra no estaba preparada en Noruega.— Los alemanes no han logrado su objetivo de conquistar toda Noruega.— Hemos retirado nuestras fuerzas de Aldaness puesto que esta ciudad hubiera podido ser un cerco para nuestros soldados.— Hemos desistido de la idea de ocupar Trondjen

Londres.—Después de tres semanas de silencio ha hecho su anunciada declaración en la Cámara de los Comunes el Premier inglés Mr. Chamberlain.

En un largo discurso se ha referido a la situación en Noruega, afirmando primeramente que su declaración era incompleta, y que seguramente podría completarla en los primeros días de la semana próxima.

Ha manifestado que la acción de Inglaterra en Noruega, no estaba preparada con anticipación. Tuvo que ser improvisada después de la violación de la neutralidad por Alemania. Esta neutralidad ya desde hacía tiempo pensaba en una expedición contra algún país neutral, tenía sus transportes preparados en el Báltico, con sus hombres y su armamento. Inglaterra sabía estas concentraciones de fuerza, estaba alerta pero no podía parar el golpe porque no sabía contra que nación iba dirigido. No se conocían las intenciones del Reich. ¿Sería Suecia, Noruega, Finlandia, Dinamarca, Holanda o la propia Inglaterra la nación que sentiría el peso de la acción directa alemana?

Inglaterra tenía que estar en cooperación con el país agredido, porque se estaba seguro que Alemania en vez de atacar en el frente del Oeste buscaría otro frente aunque por ello tuviera que violar la neutralidad. Las operaciones en Noruega— continuó el ministro— empezaron el 7 de Abril, día en que salieron de Scapa-Flow la segunda flota de cruceros y el día 8 la primera flota. El día 9 fue cuando los alemanes penetraron violentamente en Noruega tras de haber ocupado Dinamarca, y rápidamente se apoderaron de los principales puertos del Sur, Oslo, Bergen, Trondjen y Stavanger.

Recuerda luego el señor Chamberlain la victoria lograda por las fuerzas navales inglesas en Narvik y las dos acciones que en el fiord de esta ciudad se desarrollaron.

Los objetivos que los aliados tenían que cumplir en Noruega eran:

- Primero.—Ayudar a Noruega.
- Segundo.—Resistir el avance alemán y retardar la ocupación.
- Tercero.—Ayudar a salvar la vida del Rey Haakon y de su Gobierno.

Estos tres fines han sido cumplidos. Para poder auxiliar más a los noruegos se planeó la ocupación del importante puerto de Trondjen. Pero las fuerzas aliadas estaban en condiciones de inferioridad de las alemanas que poseían su arma aérea en constante servicio por poseer los únicos aeropuertos de la nación.

El primer desembarco se efectuó en Namsoe, siendo varias las expediciones hacia este puerto. Los últimos que llegaron fueron los cazadores alpinos para apoyar la acción de los aliados.

El 17 de abril se desembarcó en Aldaness en el fiord de Romsdal, y estas tropas acudieron a auxiliar a Dombaas contra cuya ciudad se veía venir la acción alemana.

La posición de los puertos ha permitido al enemigo el desembarcar tropas y material de guerra, puesto que ha resultado insuficiente la vigilancia de los submarinos ingleses y de las flotillas ligeras en los estrechos de Katagat y Skagerrack. La posesión de los aeropuertos ha hecho posible el empleo de las grandes masas de aviación. Los refuerzos alemanes han llegado y por esto hemos desistido de la idea de ocupar Trondjen y hemos retirado nuestras fuerzas de Aldaness puesto que esta ciudad hubiera podido ser un cerco para nuestros soldados.

La principal misión que era crear dificultades al cuerpo expedicionario alemán está cumplida. En tres semanas de guerra no han logrado ocupar toda Noruega, y sus altos Mandos estaban seguros de haberlo logrado. Además Inglaterra continúa señora de los mares. Muchas más han sido las pérdidas alemanas que las aliadas. Esta enorme ventaja por mar es lo que ha permitido en estos momentos el enviar buques al Mediterráneo y distraerlos del Atlántico.

Retornando al campo de Noruega ha manifestado el señor Chamberlain que las pérdidas alemanas en hombres no son todavía conocidas, pero que se elevan a muchos millares y que tampoco puede decirse nada de las pérdidas inglesas. Puede afirmarse—continuó— que si no se ha ocupado Trondjen, no significa esto que la guerra haya terminado en Escandinavia. Se puede decir que los aliados no han logrado su objetivo, pero tampoco los alemanes han logrado el suyo de conquistar toda Noruega. Los alemanes tienen que buscar para su lucha terrenos neutrales. ¿Por qué no han intentado una invasión del frente occidental, o por qué no han llegado a ocu-

car directamente al Reino Unido? Terminó su discurso el Presidente diciendo que cualquier ocasión que se presentara para entorpecer el avance de los ale-

manes en Noruega o para dañar su economía sería aprovechado en seguida por el Gobierno. Luego pidió a los diputados de la oposición que se aplacen

las interpelaciones al Gobierno hasta la semana próxima después de su segundo discurso sobre la situación militar. A continuación se levantó el jefe de la oposición señor Sinclair quien manifestó que oídas las declaraciones del señor Chamberlain se aplazaba la interpelación del partido laborista hasta la próxima semana.

Según Londres, las fuerzas inglesas que operaban al sur de Trondjen han sido EMBARCADAS

Ayer tarde las fuerzas alemanas ocuparon ALDANESS Las columnas alemanas procedentes de BERGEN enlazaron ayer con las que vienen avanzando desde OSLO

DETALLES DEL EMBARQUE DE LAS TROPAS

Londres.—Se conocen detalles de las operaciones de retirada en el sector de Aldaness. Las tropas han embarcado en varias unidades de la flota inglesa protegidas por dos barcos portaaviones. La retirada se ha efectuado sin perder un solo hombre y llevándose todo el material.

El embarque se ha efectuado en Aldaness y en otros puertos del fiord de Romsdal y los ataques enemigos aéreos fueron rechazados.

A LAS TRES DE LA TARDE SE OCUPÓ ALDANESS

Berlin.—Avanzan las tropas alemanas sin encontrar resistencia en el sector sur de Trondjen. Toda la Noruega central y meridional está ocupada ya por los alemanes. Algunos núcleos de fuerzas noruegas dispersas, oponen una resistencia que puede ser calificada de nula y son muchos los que entregan las armas y se rinden.

A las tres de la tarde llegaron a Aldaness las vanguardias alemanas y proseguía el avance para la total ocupación de la zona que hasta hace horas estaba en posesión de los aliados. También se comenta muy favorablemente en Berlín, el enlace efectuado entre las tropas de Bergen y las tropas de Oslo. Ahora se espera que las tropas aliadas quieran obtener una línea defensiva en el sector de Namsoe, en donde se trasladará el escenario de la batalla.

LA DISPERSION DE LAS TROPAS INGLESAS

Berlin.—Últimas noticias llegadas de Noruega afirman que las vanguardias alemanas han llegado al fiord de Romsdal. No existen ya en esta zona tropas que efectúen una resistencia ordenada, solo unas partidas sueltas de noruegos han protegido la retirada del grueso de las tropas británicas, que han podido evacuar de la zona del Sur de Trondjen. No es posible que con la rapidez con que se ha efectuado el avance hayan podido retirar su armamento y sus provisiones lo que se han retirado. Esto lo demuestra, el que entre el botín recogido en los últimos avances, se hayan encontrado varios cañones de grueso calibre y varios carros blindados. La aventura del fiord de Romsdal ha sido una dispersión de las tropas inglesas. Ahora toda la Noruega del Sur y del Centro está en poder de los alemanes, solo quedan algunas secciones de tropas noruegas, que no constituyen para los alemanes más que una labor de policía.

El resultado de esta batalla ha sido lanzar a los aliados hacia el norte de Noruega. El resto de la expedición aliada se queda encerrada en el Círculo Polar Ártico y su fin será abandonar Escandinavia.

LOS ALIADOS AL RETIRARSE DESTROZAN LAS COMUNICACIONES

Berlin.—El avance realizado en el sector de Dombaas ha sido lento a causa de que en las retiradas de las tropas aliadas han sido rotas las comunicaciones. El botín recogido es importantísimo.

MILES DE PRISIONEROS

Berlin.—Las fuerzas que desde Oslo avanzaban hacia Aldaness, han recogido un botín de 290 caballos, 3 piezas de artillería y 18 ametralladoras. Han hecho 300 oficiales y 3.200 soldados prisioneros. Estos prisioneros son los restos de la 4.ª División noruega, que se ha rendido incondicionalmente a las tropas alemanas por decisión de su Comandante en Jefe General Hauf.

LA PRENSA SUECA CRITICA DURAMENTE A LOS ALIADOS

Estocolmo.—La prensa crítica acerbamente a los aliados por haber engañado a Noruega con sus falsas promesas de ayuda. Los soldados enviados a Noruega por los ingleses han demostrado su ineptitud. Solamente los que trabajan en la zona Norte de Narvik, han demostrado estar entrenados, porque son batallones de canadienses.

Se cree que los aliados embarcados, son llevados a NAMSOE

Una crónica militar inglesa hablaba ya ayer por la mañana de su crítica situación en el sector de Trondjen

2 portaviones ingleses dañados

Según un comunicado del Alto Mando Naval alemán

Berlin.—Un comunicado oficial del Alto Mando Naval dice: Que el día primero de Mayo fue dividida en la costa occidental de Noruega una fuerte división de la escuadra británica.

Nuestro aviones, a pesar del gran número de cazas enemigos y del intenso fuego de las baterías anti-aéreas atacaron al grueso de la escuadra.

Dos cazas enemigos resultaron derribados y varias bombas de medio calibre cayeron de lleno sobre un gran barco portaaviones, que resultó seriamente dañado. Otro barco portaaviones fue también herido. Una densa cortina de niebla ha impedido observar el resultado.

Un cazatorpedero resultó seriamente lesionado en la popa. Después del combate los buques de la escuadra desaparecieron hacia el Oeste.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Miguel Primo de Rivera dará una conferencia sobre Nacionalindicalismo en Jerez

Han comenzado en Madrid las obras de la nueva Modelo. — Servicios prestados por la Cruz Roja española. DECLARACIONES DEL CONDE DE VALLELLANO. Madrid.—El Director General de la Cruz Roja Española Conde de Vallellano ha manifestado a un periodista que se pensaba rendir un homenaje a la memoria del Padre Palomeque por su activa labor en los últimos momentos de muchos prisioneros en las cárceles rojas. También ha manifestado que la Cruz Roja había ayudado al Ejército nacional. La Cruz Roja prestó al Ejército 1200 camilleros de los que 12 cayeron en acto de combate. Trabajó activamente también en los canjes de prisioneros y se logró la repatriación de 80.000 personas.

CAMPEON DE CATALUÑA DE BOXEO

Barcelona.—Ayer en Price el boxeador González conquistó el título de Campeón de Cataluña de pesos ligeros.

REGRESO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Barcelona.—El Ministro de Educación Nacional emprendió ayer su viaje de regreso a Madrid en automóvil acompañado del Sub-secretario del Ministerio Sr. Rocamora y su Secretario particular Sr. Arencibia. Acudieron a despedirle las Autoridades locales.

PARTIDOS DE FUTBOL

Madrid.—Resultados de los partidos jugados hoy en la segunda división: En Valencia.—Levante, 1; Cadiz, 1. En Murcia.—Murcia, 3; Deportivo de la Coruña, 2.

LA NUEVA CARCEL MODELO

Madrid.—En los terrenos situados entre los Carabanchales se han comenzado las obras de la nueva Cárcel Modelo.

CONFERENCIA DE MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Jerez.—Dentro de varios días

las obras de la nueva Modelo por la Cruz Roja española llegará a Jerez el consejero nacional don Miguel Primo de Rivera. En el aula magna de la Escuela Pericial de Comercio explicará una conferencia sobre formación nacionalindicalista.

¿Se refugiará en Inglaterra el Rey HAAKON?

Oslo.—Circula insistentemente el rumor, que no ha sido desmentido hasta ahora, de que el rey Haakon ha abandonado la región alpina, donde se hallaba, errante, en compañía de varios miembros de la Corte, trasladándose, en avión a una localidad del extremo norte, posiblemente la isla Seiland, desde donde piensa embarcar en un acorazado inglés para buscar refugio en Inglaterra. El príncipe Olaf y el Gobierno permanecen en la zona fronteriza con Suecia.

MÁS DE 40.000 PERSONAS RECIBEN A LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Tenerife.—Más de cuarenta mil personas se congregaron en el puerto para recibir a la Escuadra, acudiendo representaciones de todos los pueblos de la Isla. A las ocho se divisó la silueta de los barcos. Marchaba en primer lugar el «Canarias»; seguido del «Navarra» y el «Almirante Cervera». La flotilla atacó muy cerca de la entrada de la población. El recibimiento dispensado a los marinos fue apoteósico. Entonaron los himnos, dándose después numerosos vivas a la Escuadra, a España y a Franco. Seguidamente las Autoridades

pasaron al «Canarias», buque almirante, con el fin de saludar al Almirante Moreu. Les acompañaban una comisión de señorías ataviadas con los trajes del país y portando ramos de flores. La animación era extraordinaria y los buques están siendo visitadísimos por numerosísimo público. Definitivamente la entrega de la bandera al «Canarias» se verificará a las diez de la mañana del día cinco. La enseña mide diez metros de largo por seis cuarenta de ancho y es una verdadera obra de arte.

DOMINGO PRÓXIMO A LAS 12

MARQUINA MARQUINA MARQUINA

En el CINE BORN

Inglaterra prometió a Noruega conquistar Trondjen en 3 días

Escribe el corresponsal del «Chicago Tribune»

Nueva York.—El «Chicago Tribune» publica una sensacional información de su corresponsal Donad Day, enviada desde Skotgarden, en Noruega, en la que dice que las relaciones entre el Gobierno británico y el noruego son tirantes. El corresponsal cita al comandante noruego Rod ej cuaj le refirió que el Gobierno de Londres, poco después de iniciada la acción alemana en Noruega, prometió al rey Haakon solemnemente conquistar la ciudad donde fue coronado, Trondhjem, en tres días, para hacerla asiento del Gobierno noruego con la condición de que el rey Haakon declarara formalmente que Noruega se encontraba en guerra con Alemania. El rey noruego y el Gobierno aceptaron la proposición y publicaron la correspondiente declaración de guerra, pero los ingleses no han podido cumplir su ofrecimiento, por lo cuaj las relaciones entre los dos Gobiernos son bastante dificultosas.

Entrega de un estandarte a las fuerzas de Artillería

Madrid.—Ayer a las 12 tuvo lugar en el campo de Carabanchel el descubrimiento de una lápida a la memoria de los artilleros Caídos y la solemne entrega de un estandarte a las mencionadas fuerzas.

Asistieron al acto el Ministro de la Guerra General Varela, el Ministro de Industria y Comercio, el Jefe de la Casa Militar de S. E. General Moscardó, el Jefe de la Primera Región Militar General Salguero, el Inspector de la Guardia Civil General Alvarez Arenas, y los Generales Fernández Pérez, Borbón, Sánchez Gutiérrez y Casasnovas. El Presidente de la Diputación Provincial de Madrid, el Alcalde, el señor García

Moreno en representación del Gobernador Civil, y numerosos Jefes y Oficiales del Arma de Artillería, así como autoridades y Jeraquías de Carabanchel.

El Ministro de la Guerra descubrió los nombres de los Caídos por Dios y por España y a continuación el Coronel don Jesús Padilla dió lectura a los nombres de los héroes, contestando los allí reunidos con ¡Presentes! unánimes. Acto seguido dió comienzo el Santo Sacrificio de la Misa, y en el momento de la elevación se dispararon salvas.

A continuación fue bendecido el estandarte, siendo madrina la esposa del Ministro de Industria y Comercio señora Alarcón de la Lastra.

Antes de hacer entrega de la enseña patria que se acababa de bendecir, pronunció la señora Alarcón unas palabras alusivas al acto. Dijo que antes de hacer entrega de la Bandera quería besarla como besó al más joven de los artilleros antes de marchar al frente, un hijo suyo de 14 años, que se incorporó a las baterías de campaña.

Partes oficiales de Guerra

ALEMANOS

Berlin.—El comunicado alemán de la mañana de ayer señala:

Las operaciones en el sector de Trondjen continúan. La resistencia enemiga se ha roto y sus fuerzas escapan ante el avance de nuestros soldados. Se ha llegado a las cercanías del fiord de Aldaness estando a 40 kms. de este puerto. En Dombaas se ha encontrado un depósito enorme de provisiones. Trescientos noruegos que los ingleses habían dejado para cubrir su retirada han sido hechos prisioneros. El Comandante en Jefe de las tropas noruegas que operan en esta región ha dado órdenes a sus tropas para que depongan toda resistencia. Toda la línea férrea de Dombaas a Oslo está en nuestro poder y puede ya iniciarse el tráfico normal. Las tropas que avanzan al este de Bergen han tomado contacto con las del sector de Oslo.

EN LAS ZONAS DE NARVIK Y TRONDJEN SIN NOVEDAD.

La aviación ha continuado sus trabajos de reconocimiento y ayuda al avance de nuestras columnas. En Narvik numerosas baterías descubiertas han sido destruidas.

En la costa se ha logrado divisar un crucero que ha sido herido por una bomba en la popa, viéndose un incendio y oyéndose una explosión. Seis buques mercantes han sido hundidos. También han sido derribados seis aviones ingleses.

EN EL FRENT DEL OESTE SIN NOVEDAD.

Berlin.—Un comunicado oficial extraordinario anuncia que las tropas alemanas perseguidas por los ingleses han llegado a las tres de la tarde a la ciudad de Aldaness en cuya Plaza Mayor se ha izado la Bandera Nacional del Reich.

FRANCES

París.—El comunicado de ayer noche anunció:

En el frente del Oeste ligera actividad de los elementos de contacto. Al este de los Vosgos ha habido un choque de patrullas con éxito por nuestra parte.

En el Mar del Norte ha sido hundido un cazatorpedero francés y un buque patrulla también se ha hundido por chocar con una mina.

Un submarino francés ha torpedeado a un submarino alemán.

INGLES

Londres.—Un comunicado inglés de esta mañana dice:

Las tropas aliadas han continuado con éxito sus operaciones de retirada. Las operaciones de embarque en el fiord de Aldaness se han efectuado sin novedad pese a algunos ataques de la aviación enemiga.

En el sector de Narvik están en contacto las vanguardias alemanas con las aliadas, pero no se sabe el resultado de los distintos choques habidos.

En el sector de Namsoe sin novedad que señalar.

Nuestro enemigo es verdaderamente formidable

Dijo ayer en Londres Mr. Anthony Eden

Londres.—M. Eden hablando ayer en Londres dijo: «Es inevitable que antes que la lucha se termine por la victoria final tengamos malos días. Yo nunca he dicho que nuestro enemigo no es verdaderamente formidable. No obtendremos nada con pretender ignorar esta verdad. Es un error conceder poca importancia al adversario.» Refiriéndose al hecho de que Von Ribbentrop aseguró al mundo que los Gobiernos inglés y noruego fraguaban la guerra, M. Eden dijo: «Esta fantasía no podrá ser creída por nadie que conozca la vida y la política noruega.»

2 de Mayo

EN MADRID

Madrid.—Con gran asistencia de gente se ha efectuado en el obelisco del Dos de Mayo situado en el Paseo del Prado la fiesta conmemorativa del día.

A una misa de campaña que ha rezado en un altar improvisado un capellán castrense, han asistido el camarada Serrano Suñer, el General Saenz de Buruaga, el camarada Cestero del Castillo, el Dr. General de Seguridad, el Alcalde de Madrid, el Presidente de la Diputación y otras personalidades.

Durante la ceremonia ha interpretado música sacra la Banda Municipal, y terminada la ceremonia religiosa han desfilado un Batallón de Infantaría, una Batería de Artillería y fuerzas de las O. J.

Estas últimas han sido aplaudidas con entusiasmo por la perfecta marcialidad demostrada. También ha sido aclamado por el gentío, S. E. el ministro de la Gobernación. El público, que ha permanecido impasible a pesar de la lluvia, prorrumpló en gritos de ¡Arriba España! y vivas al Caudillo y a Serrano Suñer.

EN BARCELONA

Barcelona.—En el obelisco montado en la Plaza de Cataluña, ha tenido lugar el acto de homenaje a los héroes del Dos de Mayo. Desde la noche de ayer daban guardia al obelisco cadetes de las O. J. y la guardia ha cesado a las ocho de la noche.

La plaza estaba llena de pequeños camaradas de la Sección femenina y masculina, habiendo también flechas navallas y de jaez, una cruz y cinco flechas rojas, una cruz y la siguiente inscripción «Caídos por Dios y por España ¡Presentes! 2 de Mayo de 1808. 2 de Mayo de 1940.»

El Delegado Provincial de O. J. pronunció una alocución haciendo historia de la gesta del 2 de Mayo y luego al pie del obelisco fueron depositados ramos de flores.

Seguidamente desfilaron las fuerzas de O. J. ante las Autoridades.